

编者按:近三年来,全校各基层党组织和广大共产党员,高举中国特色社会主义伟大旗帜,认真学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕学校中心工作,加强党的建设,立足本职岗位,践行党的宗旨,在教学、科研、管理、服务中发挥了战斗堡垒和先锋模范作用,为促进学校改革和发展做出了积极贡献。今年“七·一”前夕,学校党委表彰了一批先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者。本报2、3版刊登部分受表彰集体和个人先进事迹,激励基层党组织和广大党员为学校改革发展作出新的更大贡献。(师宣)

物理与电子工程学院党总支:

履行主体责任 强基础补短板



师生党员开展志愿者服务公益活动。

2016年以来学生每年100人次左右获得省级以上创新创业和专业技能比赛奖励,指导老师70%以上是党员;获1项国家自然科学基金项目,顺利验收了3门精品课程,项目负责人均为党员;还有“先进基层党组织”“党风廉政建设工作先进集体”“运动会“体育道德风尚奖”……物理与电子工程学院党总支认真履行主体责任,落实党建基本制度,强基础、补短板,扎实的基层党建工作带动了教学科研、人才培养工作。

学院党总支研究制定了“基层党建推进年”“基层党建提升年”“基层党建巩固年”实施计划、“两学一做”学习教育常态化制度化实施计划、党风廉政建设计划、党员积分制管理考核评定细则等,认真落实全面从严治党要求,保证了党的基本路线、方针政策和上级党组织决策部署认真执行,保证了教学科研不偏离正确的政治方向。班子团结干事,严格落

实党政联席会制度,重大事项集体研究决策;有分工有合作,落实“一岗双责”责任,层层签订“责任书”。整个学院团结和谐,党员模范带头作用发挥较好。学院教风、学风、院风进步明显:教师无违法违纪、责任事故或被学校约谈、问责的情况;学生缺旷课大幅减少,课堂纪律明显好转;宿舍卫生文明这个老大难问题根本转变……

为认真落实党建基本制度,补短板,强基础,学院党总支把扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化和严格落实“三会一课”制度结合起来,每月第一周星期三定为“党员固定活动日”;规范组织发展工作,在严格按5个阶段25个步骤要求做好党员发展工作的同时,认真清理查找整改过去组织发展工作存在的问题,相关党员任劳任怨,总支委员、支部书记和支委带头,牺牲大量休息时间,规范各种相关材料;规范落实党员积分管理制度、“党费日”制度以及专题民主生活会、组织生活会、党员民主评议制度,特别是下大力气重点整改党务工作台账、组织活动记录等;创建党员活动室,做到制度上墙,先进典型上墙,公示上墙;认真落实党管意识形态工作,确保网络、宣传栏等宣传阵地以积极向上的精神文化引导人,落实教学科研、授课、讲座中意识形态工作纪律;严格管理新媒体,落实责任人,坚决杜绝违纪违规、负面信息传播。

人文学院传媒系党支部:

以党建引领人才培养



党员学生在专业竞赛中屡获佳绩。

7名教师党员,22名学生党员,人文学院传媒系党支部在工作中通过抓支部建设、抓党员队伍建设、抓支部品牌创建三项举措,达到了“以党建引领人才培养,以人才培养促党建”的效果。

传媒系党支部注重把思想引领和创新工作方式相结合,坚持和完善了“三会一课”、党员积分量化管理、主题党日等制度,实现支部工作规范化、制度化和程序化;按照学习型党组织建设要求,加强了理论和专业的学习,把组织学习当成统一思想、更新观念、提升素质的重要途径;通过召开组织生活会、民主评议党员和党员主题日等活动,不断强化党员的政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识,增强了支部的凝聚力和向心力。

通过认真研判专业特点,传媒系党支部形成了“以党建为引领,以实践育人”

的工作思路。把党建和实践教育紧密结合起来,发挥支部的核心作用,围绕实践育人加强教师队伍建设,通过实践育人系列工作加强支部的建设,将专业素质教育和技能训练贯穿于人才培养全过程。按照实践训练要求,支部将党员教师组织起来,全部投身到指导学生技能训练工作中,为党员及入党积极分子发挥引领示范作用提供平台,通过实践技能训练,促进了师生互动,培养了

了扎实勤奋的学风、吃苦耐劳的良好学风。传媒系党支部着力创建“实践创新我先行”支部品牌,充分发挥支部的政治功能和党员的先锋模范作用,不断强化“通过实践育人促进教师队伍建设,通过党建工作提升学生专业实践能力”的工作思路。近年来,按照“以赛促教、以赛促训、以赛促学”的思路,传媒系党支部组织党员师生参加校级、省级和国家级的专业竞赛,教师党员100%参与学生技能训练指导,学生党员100%参与技能训练,实现了实践育人的全面覆盖。在“全国大学生广告艺术大赛”、“中国大学生广告艺术节学院奖”等专业比赛中,广告学专业学生共获国家级奖励80余人次,省级奖励70余人次,其中获奖的党员人数占党员总数的83%,初步实现了“以党建为引领,实践创新我先行”党建目标任务。

教师教育学院小学教育系党支部:

用“党建+”促进内涵发展

“一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜”。教师教育学院小学教育系党支部按照“围绕中心抓党建,抓好党建促中心”的原则,结合规范化的“三会一课”、“两学一做”、“基层党建提升年、巩固年”、“主题党日”等活动”等平台,加强支部建设与党员教育管理,激发党员围绕“党建+小学卓越全科教师培养”的中心工作,干事创业,发挥了党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,促进了小学教育专业内涵发展和人才培养质量提升。

开展“党建+项目”,推动教师干事。支部16名教师党员中,有硕士研究生及以上党员11名,博士研究生党员2名。党员教师起好带头作用,围绕“小学卓越全科教师培养”这个中心,开展形式多样、各有特色的课堂教学改革、课程建设和科研课题申报研究。支部党员教师获1项国家社科课题、1项教育部课题、1项云南省哲社课题、1项校级教改项目和1项校级重点科研课题;2门课程获校级重点课程建设立项,2门课程获校级优质课程建设立项,6门课程建成网络课程,4门课程通过课程评估。党员



支部开展党员政治生日活动之重温入党誓词。

教师在云南省职工业务技能大赛——“高教社杯”高等师范院校教师教学技能大赛中获过一、二、三等奖及“教学能手”称号。

开展“党建+平台”,促进学生发展。党员教师带头指导学生参加竞赛,学生在“高教社杯”云南省高等学校教师教育联盟第五届师范专业大学生教学技能竞赛中获一、二、三等奖,在全国师范院校师范生语文教学技能大赛中获两项一等奖、两项二等奖。支部党员教师带头指导学生参加2016年、2017年全国初教系统师范生教学能力大赛分别有17人次、34人次获奖。

支部党建促进了教学、科研和人才培养工作,逐渐形成了一支风清气正、业务精、能担当、敢创新的教师团队以及谋上进、勤学习、能成才的学生群体。

体育学院教师党支部:

创先争优 服务学生

体育学院党总支教师党支部创新思路,深入开展争做“五星”(“云岭之星”“服务之星”“教学之星”“训练之星”“科研之星”)模范教师创先争优活动,充分发挥党员的先锋模范作用。开展主题党日活动,重温入党誓词,党支部书记带头讲党课,开展党章硬笔书法比赛及各类征文活动等,提升教师的思想政治素质。

在“师德”备受拷问的当下,党支部开展系列活动,认真思考和探讨教师的角色定位,确立学生是教师的教育主体,更是教师的服务对象,要求全体党员教师摒弃传统“师道尊严”中绝对化、不合理的观念和意识,树立以学生发展为中心的教育服务理念,给学生更多的微笑、关爱、理解、尊重,树立为学生、为家长、为社会的服务意识,更好更全面地开展育人工作。党员教师充分发挥了领头羊作用,他们在转变教育观念、增强服务意识方面走在了前列。

支部凝聚力、向心力强,支部书记和两位支委关心每一名支部成员的生活、工作、成长,不定期和老师们谈心,了解老师在工作生活中的困



师生党员参观曲靖市爱国主义教育基地三元宫。

难,并配合学院领导尽力帮助老师解决困难。为帮助新引进的高层次教师又快又好地融入集体,支部围绕体育教师各项专业技能组织开展一系列户外拓展活动,增进老师之间的了解和合作,提升专业技术水平。

很多人认为体育老师就是带着学生跑跑跳跳,能把课上好就行了,根本不需要做科研,但体育学院党员教师有一个共识:只有做好科研,才能把握学科发展最新动态,才能为学生讲清课、讲好课、讲透课,真正筑牢体育专业学生的各项基础。党员教师今年出版了14部专著,在国内外各类核心期刊公开发表论文19篇,申请个人专利25项,省级和校级课题20项。此外,党员教师积极指导学生参加国家、省市各类体育赛事并多次获奖,达到了实施优质教育、培养德智体全面发展的体育专业人才的